ΕΝΟΤΗΤΑ 4: «ΣΤΑΣΗ ΒΡΟΧΟΣΤΑΛΙΔΩΝ»

Ονοματεπώνυμο:……………………………………………………..    Ημερομηνία:……………………..

1. Βρες τα ρήματα που παράγονται από τα παρακάτω ουσιαστικά και επίθετα.

· Φως   > ………………………….                      Αρχή > …………………………….

· Πλούτος > …………………….                     Δόξα > ……………………………..

· Κόπος > …………………………                     Σημάδι > …………………………..

· Πάλη > …………………………..                     Χορός > ……………………………

· Παλιός > ………………………..                     Ακριβός > ………………………..

· Βαθύς > …………………………..                    Πλατύς > ………………………….

· Μεγάλος > ………………………                    Άδειος > ……………………………

· Έρημος > ………………………..                    Παρέλαση > ………………………

2. Γράψε από πια ουσιαστικά και επίθετα προήλθαν τα παρακάτω ρήματα.

· Σκλαβώνω < …………………………………..      Σκοπεύω < …………………………

· Τονίζω < …………………………………………       Γκρεμίζω < ………………………..

· Δακρύζω < ……………………………………..       Δανείζω < ………………………….

· Δουλεύω < ……………………………………...      Ελευθερώνω < …………………..

· Δεσμεύω < ………………………………………       Δικάζω < ……………………………

· Ζημιώνω < ……………………………………….       Ζυγίζω < ……………………………

· Φαρδαίνω < ………………………………………       Κουμπώνω < ……………………...

3. Συμπλήρωσε τα κενά των προτάσεων με τα κατάλληλα ρήματα που παράγονται από τις λέξεις που βρίσκονται στην παρένθεση.

· Σιγά σιγά  καλυτερεύει (καλύτερος) ο καιρός.

· Κάθε φορά που ο πατέρας …………………….  (ανηφόρα) προς το σπίτι, …………………………… (ανάσα) βαριά, γιατί …………………………….(καπνός) πολύ.

· Συνέχεια κάτι ……………………………. (πάθος) αυτός και …………………… (ζάλη).

· Αυτός ο κύριος ……………………… (νοίκι) το παλιό μας σπίτι.

· Όταν …………………………….. (νύχτα), τα παιδιά μαζεύονται στα σπίτια τους.

· Όσο πάει όλο και ……………………………. (πλατύς) και …………………… (βαθύς) το άνοιγμα.

4. Στις προτάσεις που ακολουθούν συμπληρώστε τα κενά με τα ουδέτερα ουσιαστικά που ταιριάζουν.

· Τα …………………….. του καλοκαιριού είναι πολύ ζεστά.

· Ο οπλισμός των αρχαίων Ελλήνων αποτελούνταν από το ………………….. και την ασπίδα.

· Όταν έδεσε το καΐκι τα ……………………… του ψαρά ήταν γεμάτα.

· Τα ……………………. Έτρεχαν από τα μάτια της καθώς το καράβι χανόταν στον ορίζοντα.

· Τα …………………… είναι χημικές ενώσεις.
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Στη μάχη των Θερμοπυλών τα ……………………………….. των Περσών έπεφταν βροχή πάνω στις ασπίδες των Ελλήνων.

Υπάρχει κάτι που σε δυσκόλεψε;








